

АВГУСТ
24
ЧЕТВЕРГ
1939 г. № 69 (663)
Восьмой год
издания

По сталинскому пути

ОРГАН
оргбюро обкома ВКП(б) и
оргкомитета облисполкома
по Кузедеевскому району

С'езду колхозников—достойную встречу

По постановлению партии и правительства осенью текущего года будет создан съезд колхозников, который обсудит вопрос о поправках к уставу сельскохозяйственной артели.

Действующий сейчас примерный устав сельскохозяйственной артели принят вторым Всесоюзным съездом колхозников-ударников и утвержден Советом Народных Комиссаров Союза ССР и Центральным Комитетом ВКП(б) 17 февраля 1935 года.

Прошло четыре с лишним года работы колхозов на основе примерного устава—этого незыблимого сталинского закона колхозной жизни.

За это время достигнуты новые громадные успехи в колхозном строительстве. Колхозный строй в деревне окончательно укрепился. Миллионы трудящихся колхозной деревни на собственном опыте убедились в преимуществах артельного, общественного хозяйства над единоличным. С каждым годом все больше и шире колхозники пожинают плоды счастливой зажиточной жизни, к которой привел их колхозный строй.

Партия и правительство неустанно заботятся о том, чтобы возрастали колхозные доходы, чтобы росло и крепло общественное хозяйство колхозов—источник благополучия колхозников.

Примером сталинской заботы о процветании колхозов служат последние постановления партии и правительства.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК ССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ направлено к тому, чтобы навести большевистский порядок в колхозах, ликвидировать грубейшие нарушения второго пункта устава сельхозартели о размерах приусадебных участков колхозников. Этим постановлением партия и правительство дали честным, добросовестно работающим колхозникам (а таких большинство!) оружие для того, чтобы обуздать лодырей, рвачей, тех людей, которые под влиянием мелкособст-

веннических, буржуазных тенденций, заносимых в колхозы остатками кулачества, ставят свое личное, подсобное хозяйство выше интересов общественного, артельного хозяйства.

Постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ дает возможность всем колхозам в самое близкое время еще сильнее двинуть вперед общественное колхозное животноводство.

Дни большого политического и производственного подъема переживает сейчас колхозная деревня.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства с большим воодушевлением готовились к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Они горячо приветствуют лучших передовиков, стахановцев—участников грандиозного смотра побед социалистического земледелия.

Во многих колхозах, как правило, в текущем году собирается зерна значительно больше—нередко в два раза больше—чем в прошлом году.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки растет и ширится на необычайных просторах нашей великой родины. Каждый день с полей приходят вести о новых победах, которыми трудящиеся колхозной деревни стремятся ознаменовать Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и Всесоюзный съезд колхозников.

Возглавить подъем широчайших масс колхозников, сделать социалистическое соревнование за сталинский урожай подлинно всенародным—вот к чему сейчас сводится задача каждой колхозной партийной организации, каждого советского и земельного органа в районе.

И тогда колхозное крестьянство достигнет новых успехов и придет к своему съезду с новыми победами в борьбе за выполнение величественных заданий третьего пятилетнего плана.

Ход подписки на заем по нашему району

Общая сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки по району составила на 22 августа 1934 тысячи рублей.

Рабочие и служащие подписались на 1639 тысяч, колхозники—на 195 тысяч. Поступило наличными от колхозников в счет погашения

подписной суммы 10 тысяч рублей. Впереди по подписке и сбору средств идут сельсоветы: Верх-Талинский, где колхозники в счет погашения подписки внесли наличными 1638 рублей, Шаровский сельсовет собрал 50 процентов всей подписки.

БРИГАДА ДЛЯ КУЛЬТУРНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ КОЛХОЗНИКОВ

Кузедеевский районный дом культуры, организовал культбригаду из пяти человек по обслуживанию культурно-массовой работой колхозников во время хлебоуборочной кампании.

Бригада обслужила 7 колхозов Тайлепского и Калтанского сельсоветов, где в среднем охвачено было 400 человек колхозников

во всех колхозах выпустила стеновые газеты, организовала 3 доклада, 5 бесед по решениям Второй Сессии Верховного Совета РСФСР и по положению о выборах в местные Советы депутатов трудающихся.

Во всех колхозах, бригаду встречали с огромным воодушевлением и везде давали хорошие отзывы о ее работе.

Выехали в Москву на сельскохозяйственную выставку

Лучшие передовики сельского хозяйства нашего района 8 человек колхозников 21 августа выехали в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку:

Вдовина Мария Ивановна из колхоза „14 лет Октября“, первого Бенжерепского сельсовета. Она во время весенней посевной кампании норму выработки на пахоте выполняла не ниже 110 процентов. Во время хлебоуборки вместо 600 снопов по норме, навязывала до 1070 снопов за один рабочий день.

Лусников Иван Дмитриевич из колхоза „Красный луч“, Верх-Талинского сельсовета, работая на сеноуборке норму выработки выполнял на 185 процентов.

Бородин Иван Митрофанович, из колхоза „Скотовод“, второго Бенжерепского сельсовета. Он на сеноуборочных работах норму выработки выполнял на 185 процентов.

Полностью использовать простые машины

В колхозе „8 марта“, Шаровского сельсовета совершиенно правильно сочетается работа простых машин с комбайновой уборкой. Наряду с работой комбайна, в этом колхозе, с первых дней уборки беспарбейно работают две самосброски.

Председатель колхоза тов. Татаринов с самого начала уборочных работ прикрепил к самосброскам молодых колхозниц—Нину Бересневу и Варвару Коврижных, которых еще до выезда в поле тщательно проинструктировал и научил как управлять и ухаживать за этими машинами. С первых дней, эти колхозницы, — впервые работавшие на самосброске, показали прекрасные результаты.

В настоящее время товарищи Береснева и Коврижных работают самостоительно, ежедневно перевыполняют норму выработки, хорошо ухаживают за машинами и не име-

ют ни одного случая простоя и поломки.

Однако в некоторых колхозах до сих пор еще сохранилась вредная тенденция, что якобы на самосбросках могут работать только мужчины, а женщины, по мнению руководителей этих колхозов, с этой работой не справятся и поэтому самосброски иногда простоят за неимением машинистов.

Так думает например, председатель колхоза „Красный чебоксар“ этого же сельсовета тов. Романов, который заручившись надеждой на уборку комбайном две самосброски долгое время продержал во дворе колхоза.

Надо решительно покончить с вредной недооценкой простых машин и полностью использовать их на хлебоуборочных работах.

Ширяев.

Затягивают уборку урожая

В колхозе имени Буденного, Нижне-Кинерковского сельсовета из-за неразворотливости руководителей колхоза затягивается уборка урожая.

Председатель этого колхоза тов. Галкин и бригадир т. Мещеряков не своевременно и не правильно расstanавливают рабочую силу. Они занимаются расстановкой рабочей силы не накануне рабочего дня, как это должно быть, а в то время когда уже колхозники должны работать.

Такое не честное отношение к работе со стороны руководителей колхоза привело к тому, что на 22

июня в ручную дневное задание выполняется до 150 процентов. Так же хорошо работают товарищи Казанина В., Казанина А. и Мещерякова, все они перевыполняют дневные задания.

Руководители колхоза должны поддержать инициативу передовых колхозников и их стахановскую работу сделать достоянием всех колхозников.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Совещание
райпартаактива

21 августа в доме культуры с. Кузедеево состоялось совещание районного партийного актива.

Совещание заслушало доклад секретаря оргбюро обкома ВКП(б) Т. Мартынова о выборах в местные Советы депутатов трудающихихся.

Тов. Мартынов рассказал, что наша страна стоит сейчас на пороге важнейшей политической кампании, в которой районный партийный актив должен будет принять самое активное участие.

Сельские и поселковые Советы сейчас же должны будут широко развернуть отчетность о своей работе перед избирателями.

Деятельность местных Советов огромна и многообразна. Избирателям нужно рассказать как выполняются решения партии и правительства, как проходит хлебоуборка, сев озимых, хлебопоставки государству и т. д.

Предстоящие выборы вольют в местные Советы новые, свежие силы. Лучших проверенных на практике людей, до конца преданных делу Ленина-Сталина, пошлют избиратели в Советы депутатов трудающихихся.

Затем выступил председатель оргкомитета тов. Щетинин. В своем выступлении он больше остановился на положении о выборах в местные Советы депутатов трудающихихся.

На совещании присутствовало 85 человек, выступило 9 человек.

МАССОВАЯ РАБОТА В КОЛХОЗАХ

Партийная и профсоюзная организация рудника Темир-Тау, для организации массово-политической работы и оказания практической помощи подшефным колхозам Красно-Тенешского сельсовета, послали две агитбригады из лучших культурных сил рудника состоящих: одна из 18 человек и другая из 7 человек.

Агитбригада организует несколько бесед и читок по материалам Второй Сессии Верховного Совета и изучение положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихихся. Теплов.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

Тактика большевиков в период первой империалистической войны

(Окончание. Нач. см.

Большевики проводили в отношении царизма политику "поражения своего правительства в империалистической войне".

Большевики считали, что наименьшим злом в империалистической войне было бы военное поражение царского правительства, ибо оно облегчило бы победу народа над самодержавием и успешную борьбу рабочего класса за освобождение от капиталистического рабства и империалистических войн.

Большевики говорили, что необходимо создавать революционные организации в армии, во флоте, поддерживать братание солдат, организовать восстания рабочих и крестьян против войны, против своего империалистического правительства.

Партия большевиков вели активную борьбу за пролетарский интернационализм, неустанно разъясняя массам, что у рабочих всех стран мира интересы едины.

Оппортунисты и социал-предатели из партии Интернационала,

21 августа в 12 часов 20 мин. дня председатель оргкомитета облисполкома по Кузедеевскому району тов. Щетинин об'являет митинг, посвященный открытию движения через реку Кондому, по новому выстроенному мосту открытому. На митинге присутствуют строители моста, рабочие и служащие заготзерно, колхозники.

Открывая митинг, т. Щетинин в своей краткой речи сказал: — "Мост, построенный через Кондому, имеет большое политическое и хозяйственное значение. Тысячи подвод колхозников и организаций с хлебом и другими грузами без задержки будут проходить через реку Кондому.

По решению оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Кузедеевскому району, строительство моста должно было закончиться в течение 20, максимум 30 дней. Коллектив рабочих-строителей моста и технические работники, эти сроки с честью выдержали. Работая боевыми темпами, мост к установленному сроку ими построен.

Оргбюро и оргкомитет, обсуждая

на заседании ход строительства моста, решило — за отличную работу об'явить всему коллективу рабочих моста и работникам дорожного отдела благодарность и премировать следующих товарищ: десятника тов. Кононова 100 рублями, рабочих на постройке карбузов т.т. Владимира 150 руб., Мухачева 100 руб., Береснева, Скударнова и Попелышева по 70 руб. Рабочих-пильщиков т.т. Тайчакова, Терещенко и Сенникова по 50 руб. каждого. Бригаду рабочих райпотребсоюза 350 руб. и бригаду коммунального отдела тремя стами рублей".

По окончании митинга т. Щетинин об'явил движение по мосту открытым. Первыми по новому мосту проехали на своей автомашине нагруженной доброкачественным зерном, колхозники колхоза "Скотовод", второго Бенжерепского сельсовета, за ними пошли красные обозы колхозов Бенжерепского, Тайлепского, Гавриловского и других колхозов.

За первый день по мосту прошло несколько сот подвод с различными грузами.

Лодыри нарушают трудовую дисциплину

Полным ходом идет уборка урожая в колхозе "Донбасс", Кандалепского сельсовета. Колхозники включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и соревнуясь с колхозом имени Петровского, постахановски борются за быстрейшее проведение хлебоуборки и сдачу зерна государству.

Еще на 20 августа в этом колхозе было убрано 61 процент всего урожая и с первых дней уборки организована регулярная сдача зерна государству. Колхозники обязались к 1 сентября полностью закончить уборку зерновых.

В колхозе "Донбасс" много стахановцев показывающих высокие образцы производительности труда, честно борющихся за образцовое проведение уборки богатого урожая. Но наряду с колхозниками, честно работающими в колхозе, имеются и лодыри, которые своими антиколхозными действиями

тормозят в работе колхоза, разлагают трудовую дисциплину среди честных колхозников. Так, например, считаются колхозниками и пользуются всеми правами колхозников такие, как Елисеев Мартын, Сидельникова Екатерина, Дрожкина и Романова. Эти люди в колхозе почти не работали, а во время уборки они встали на прямой путь саботажа, они не подчиняются никаким правилам колхозной дисциплины.

К этим лодырям применены уже все меры взыскания, предусмотренные по уставу сельхозартели, но они и на это не обращают внимания и продолжают нарушать трудовую дисциплину.

Колхозники требуют немедленного исключения этих бесполезных трутней из колхоза, живущих за счет честных колхозников, тормозящих стахановскую работу в колхозе.

тив нее следует вести решительную борьбу вплоть до революции и свержения своего империалистического правительства" ("История ВКП(б)", стр. 16).

На основании глубокого изучения империализма Ленин в ходе войны пришел к выводу о том, что "вполне возможен прорыв империалистического фронта пролетариатом где-либо в одном месте или нескольких местах, что возможна победа социализма первоначально в нескольких странах или даже в одной, отдельно взятой, стране, что одновременная победа социализма во всех странах ввиду неравномерности развития капитализма в этих странах — невозможна, что социализм победит первоначально в одной или нескольких странах, а остальные страны в течение некоторого времени останутся буржуазными странами" ("История ВКП(б)", стр. 162).

Большевики указали рабочему классу и трудовому крестьянству революционный выход из войны. В первый же день свержения капитализма и завоевания власти рабочим классом и крестьянством советская власть обнародовала

Обзор военных действий в Китае

Положение на фронтах Китая за первую половину августа еще раз подтверждает, что у японской армии в настоящее время нет сил и возможностей для большого наступления на каком-либо участке фронта, растянувшегося на тысячи километров. Как известно, в июле японское командование предприняло две наступательные операции. Первая была проведена в юго-восточной части провинции Шаньси. Японцам удалось захватить в юго-восточной части Шаньси ряд мелких пунктов и город Цзэтчжоу. Китайские части оказались японцам упорно сопротивление. Потери японцев за все время наступления составили около 8 тысяч одними убитыми. В результате японское командование вынуждено было свернуть наступление и перейти к обороне. Таким образом и на сей раз японцам не удалось выйти к реке Хуанхэ и соединить свои войска с частями, действующими на севере Хубэя.

Вторая наступательная операция японцами была развернута в центральном Китае, на юге провинции Хэнань. Здесь они начали продвигаться к северу от Синьцзяна. После упорных боев китайцы сломили наступление японцев. Сейчас бои идут около самого Синьцзяна. В последнюю неделю китайские войска ведут контрнаступления в районах Ичжоу, Жуйчана и Наньчана (к югу от реки Янцзы).

На юге Китая происходят ежедневные изнуряющие японцев, столкновения в районе Кантон. Севернее Кантон китайцы захватили Синьхой. Японцы перебрасывают в район Кантон новые подкрепления.

Японская авиация в начале августа совершила пять зверских налетов на временную китайскую столицу Чунцин (провинция Сычуань). Однако попытки японцев посеять панику среди китайского населения терпят крах. Эти налеты лишь усиливают ненависть китайского народа к японским захватчикам.

(ТАСС).

довщике Октябрьской революции" Ленин писал:

"... Первый раз за сотни и за тысячи лет работы ответили на войну между рабовладельцами открытым провозглашением лозунга: превратим эту войну между рабовладельцами из-за дележа их добычи в войну рабов всех наций против рабовладельцев всех наций.

Первый раз за сотни и тысячи лет этот лозунг превратился из смутного и бессильного ожидания в ясную, четкую политическую программу, в действенную борьбу миллионов угнетенных под руководством пролетариата, превратился в первую победу пролетариата, в первую победу дела уничтожения войн, дела союза рабочих всех стран над союзом буржуазии разных наций, той буржуазии, которая и мирится и воюет на счет рабов капитала, на счет наемых рабочих, на счет крестьян, на счет трудающихихся" (Ленин, том XXVII, стр. 28).

Эта первая победа закреплена. Наша страна под руководством гениального продолжателя дела Ленина — товарища Сталина превратилась в могущественную социалистическую державу. Недавно то право, которое принадлежи